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Vi forbeholder os ret til ændringer  i programmet

Tilmelding til 
arrangementer på  
bibliotekets hjemmeside: 
albertslundbibliotek.dk

Vi har teleslynge til rådighed for hørehæmmede ved vores  
arrangementer på biblioteket, forsamlingshusene og beboerhusene. 
Giv gerne besked på mail nof@albertslund.dk på forhånd eller giv  
besked til personalet, når du ankommer til arrangementet på 
biblioteket, så klarer vi det tekniske. 
Vil du gerne benytte teleslynge på et af de andre 
arrangementssteder, så send en mail på nof@albertslund.dk, så vi 
kan få udstyret sat op på forhånd.
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Kære læser

Vi går mod lysere tider. Er du, som jeg, også en type, der næsten ikke kan 
vente? Der går dog nogle måneder endnu, før dagene bliver lange, så der er 
ingen vej uden om ventetid i mørket, og hvad søren stiller man op?
Biblioteket kan (også her) have svaret. Kom og vent med os, lad os bruge 
ventetiden på at opleve og blive klogere sammen.

Vi sætter verden på programmet. Der er meget krig og mange kriser i 
verden lige nu. Vi opsøger viden for at forsøge at forstå. Kom til foredrag 
om krig og kvindeliv, dansk musikliv under besættelsen, eller vær med i 
samtalen om filosof Hannah Arendts tænkning og erfaringerne fra Anden 
Verdenskrig.  Mød en fredsforsker og en nødhjælpsarbejder, der har været 
i Gaza, eller en journalist som var i Kyiv, da russiske bomber første gang 
regnede ned over den ukrainske hovedstad den 24. februar 2022.

Til maj drømmer Albertslunds borgere om fremtiden sammen med to 
eksperter. Biblioteket sætter med arrangementet fokus på ulighed, og vi 
drøfter, hvordan vi i fællesskab kan arbejde mod et mere lige samfund. 
Drømme og håb om samfundet og fremtiden må der til. Vi drømmer også 
grønne drømme om en grønnere verden fuld af svampe, rent drikkevand 
og mere natur ind i vores haver. Kom og drøm med os!

Vi har filosofi og masser af musik på programmet. Fyld vinterens mørke 
ud med legenden Sebastian, med Eksistensfilosofisk Akademi, som vender 
tilbage til Albertslund Bibliotek med en foredragsrække, der rækker 
langt ud i det kosmiske, og nyd at musik og kunst smelter sammen i 
Opstandelseskirken i selskab med Mathias Hammer. 

Biblioteket lancerer denne sæson også en foredragsrække vi kalder Bag 
Bogen Live. Her kan du møde toneangivende og aktuelle forfattere i 
samtale om det vigtige. Glæd dig, for vi lægger fra land med store stemmer 
som Christian Mørk, Tine Høeg og Alberte Winding. Det bliver ikke 
kedeligt, det tør jeg godt love.

Først og sidst er biblioteket også børnenes. Hver eneste lørdag på 
biblioteket er krealørdag. Vi fejrer højtider og holder fødselsdag og hygger 
med svampe og bål. Kom og nyd en fordybelsesstund i vores dejlige 
børnebibliotek. Vi finder ud af mørket sammen.

Vi ses på biblioteket!

Marie-Louise Fischer Hoffmann
Bibliotekschef

VELKOMMEN
ARRANGEMENTER FORÅR 2026
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Albertslund Biblioteks nyhedsbrev holder dig ajour 
med hvad der sker på biblioteket, giver dig tips 

om kommende arrangementer og udstillinger og 
kommer med anbefalinger af litteratur, 
musik og bibliotekets mange tjenester.

Vi udsender vores nyhedsbrev ca. hver 4. uge.

Tilmeld dig nyhedsbrevet på 
albertslundbibliotek.dk 

eller med QR-koden

VÆR DEN FØRSTE DER VED DET – 				 
TILMELD DIG BIBLIOTEKETS NYHEDSBREV
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TIRSDAG 27. JANUAR KL. 19-21

LÆSEÅRET 2025: 	
BØGER DU IKKE MÅ GÅ 
GLIP AF

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

ÅRETS BØGER
Gik du glip af nogle af årets bedste bøger? Kom med, 
når bibliotekets formidlere samler højdepunkterne fra 
bogåret 2025 og deler deres stærkeste læseoplevelser. 
 
Vi præsenterer et inspirerende udvalg af bøger, der har 
rørt, underholdt og givet stof til eftertanke – fra både 
dansk og international litteratur. Her er noget for enhver 
smag, uanset om du er til romaner, krimier, biografier 
eller faglitteratur. 
 
Du får konkrete anbefalinger og ny læselyst med hjem – 
og måske også din næste store læseoplevelse.

Undervejs holder vi en hyggelig pause med kaffe, te 
og en småkage.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

SÆT KRYDS I KALENDEREN

AVISEN LIVE 2026
For første gang indtager litteraturfestivalen Avisen 
Live til efteråret biblioteksrummet og omformer 
det til en totaloplevelse af levende litteratur, musik 
og performance. Det bliver magisk!

Sæt et kæmpestort kryds i kalenderen

LØRDAG 24. OKTOBER 2026

Vær tidligt ude og køb billetten til laveste 
early bird-pris nu på albertslundbibliotek.dk:

Voksen		  100 kr.
Ung/studerende	 75 kr.
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DRAMATISK 		
LÆSEKREDS

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Vær med, når Albertslund Bibliotek i samarbejde 
med Det Kgl. Bibliotek udfolder det helt nye 	
koncept, Dramatisk Læsekreds, hvor vi læser dansk 
dramatik, dvs. tekster skrevet til teater. 

Her får du en unik mulighed for at dykke ned i 
den danske dramatik og samtidig være en del af et 
læsefællesskab.

Der afholdes tre møder i foråret 2026. 
Møderne vil have en varighed på 2-2½ time og 
afholdes med fire-seks ugers mellemrum.

Første møde: En dramatiker har udvalgt et stykke, 
som den dramatiske læsekreds skal læse sammen. 
Derefter er der dialog med dramatikeren.  

Andet møde: Vi læser Ludvig Holbergs stykke ”Den 
stundesløse”.

Tredje møde: Den dramatiske læsekreds vælger et 
stykke sammen, som de læser den sidste gang.  

I januar offentliggøres det på bibliotekets hjemme-
side, hvilken dramatiker biblioteket får besøg af og 
dato for første mødegang.

I samarbejde med Det Kongelige Bibliotek

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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ONSDAG 8. APRIL KL. 17-18

KRIG & KVINDELIV

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

SET FRA LITTERATUREN
Hvordan ser kvindernes krig ud i litteraturen? 
Krigen set gennem kvindernes øjne er sjældent heroisk 
eller storslået – og det er ikke en krigshistorie, vi hører 
særlig ofte. Kvindernes krigslitteraturhistorie bærer ofte 
præg af hverdagsliv og at overleve på trods, men foregår 
også ved fronten, hvor kvinderne er ekstra udsatte og 
deres indsats både forklejnes og mistænkeliggøres. 

I dette foredrag gør litteraturformidler Ditte Nesdam-
Madsen os klogere på, hvordan krig er blevet beskrevet i 
litteratur af kvinder og med kvinder i hovedrollerne. 

Foredraget tager udgangspunkt i romanerne Sitt-Marie 
Rose af Etel Adnan, Kirsten Thorups Mørket bag dig og de 
danske modstandskvinders beretninger samt Svetlana 
Alektjivits Krigen har ikke et kvindeligt ansigt. 

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk Fo
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FREDAG 30. JANUAR KL. 19

BAG BOGEN LIVE:		
CHRISTIAN MØRK

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Mød Christian Mørk i samtale med Lea Fløe Christen-
sen om hans selvbiografiske bog Mine tre forældre. 

Christian Mørk har skrevet en fantastisk bog om sin 
usædvanlige familie med skuespillerne Susse Wold, 
Erik Mørk og Bent Mejding. En bog der undersøger 
det smertelige og kærlige forhold mellem ikke mindst 
fædre og sønner. 

Billeter à 50 kr. købes på albertslundbibliotek.dk

BAG BOGEN LIVE
Samtaler med aktuelle, populære, 
danske forfattere

Hvorfor findes en bog pludselig i verden? 
Hvilke tanker, processer, historier går forud for 
og lever rundt om bogen for mennesket bag den?
I samtale med litteraturformidler Lea Fløe 
Christensen vil de inviterede forfattere uformelt 
- og sandsynligvis også underholdende - udfolde 
deres tanker om deres aktuelle bog.

I foråret 2026 inviterer vi på tre store samtaler.
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Foto: Paula Duvå

ONSDAG 29. APRIL KL. 19

BAG BOGEN LIVE: 
TINE HØEG

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Mød Tine Høeg i samtale med Lea Fløe Christensen 
om sin nyeste roman Ultramarin.

Albertslundfødte Tine Høeg har med Ultramarin
 skabt en roman om skabelsens kraft. 

Om kunst og forelskelse, natur og begær, 
og alt det, der strømmer fra og 

igennem os.

Billeter à 50 kr. købes på 
albertslundbibliotek.dk
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Foto: Les Kaner

ONSDAG 27. MAJ KL. 19

BAG BOGEN LIVE:		
ALBERTE WINDING

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Hør Alberte Winding fortælle om sin nyeste roman 
En sang man kan græde til  i samtale med Lea Fløe 
Christensen.

Sangskriver, skuespiller og forfatter Alberte Winding 
skriver poetisk og intimt om relationer og livets 
brændpunkter. Hendes nyeste roman er en rå, 
sitrende og følsom roman om moderroller 
og om at famle sig frem midt i livet.

Billeter à 50 kr. købes på 
albertslundbibliotek.dk
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SAMFUND   

15



TORSDAG 22. JANUAR KL. 19

TRUMPS USA

GALGEBAKKENS BEBOERHUS

AMERIKANERNE STÅR VED EN SKILLEVEJ
Første år af Donald Trumps anden periode som USAs 
præsident er forbi. Trumps vælgere elsker ham, mens 
modstanderne ser ham som en autokratisk trussel mod 
amerikanerne og deres demokrati. 

Journalist Lasse Engelbrecht fra DRs podcast ’Stjerner og 
Striber’ fortæller om sine oplevelser i USA, fra terrorangre-
bene den 11. september 2001 til da Trump indtog det Hvide 
Hus. Han giver et bud på, hvor USA er på vej hen - også 
efter Trump.

I samarbejde med Galgebakkens Beboerhus

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

TIRSDAG 10. FEBRUAR KL. 19

SJÆLESPARK

HERSTEDVESTER FORSAMLINGSHUS

BERTEL HAARDER OM ÅND OG MAGT
Centralt i Bertel Haarders liv og arbejde har været ånd og 
dannelse. I efteråret 2025 udgav han Sjælespark - om ånd 
og magt, sorg og sejr, politik og pjank, som samler op på et 
langt liv i politik og den fælles offentlige samtale. 

Denne aften dykker han ned i de fundamentale aspekter af 
livet, som er fælles for mennesker gennem alle tider. 
Det skal handle om kunst, kærlighed, fædrelandet, magt, 
demokrati, tro og evigheden. Som højskolemenneske 
trækker han på de store fortællinger, personligheder og 
kunstværker, der rører mennesker og giver livet mening.

I samarbejde med Herstedvester Kirke 			 
og Herstedvester Forsamlingshus

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

FOREDRAG OM

TIDSÅND OG DANNELSE
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TORSDAG 12. FEBRUAR KL. 19

FRA LYS TIL LIV

HERSTEDØSTER FORSAMLINGSHUS

KAN KRISTENDOM OG NATURVIDENSKAB FORENES?
Atomfysiker Jens Olaf Pepke Pedersen er dybt optaget af 
forholdet mellem moderne naturvidenskab og kristen tro. 

Med afsæt i bogen Fra lys til liv udfordrer han forestillingen 
om, at man må vælge mellem Big Bang og Gud. Han viser 
hvordan de to perspektiver kan supplere hinanden i 
forståelsen af universets love og skabelsens mysterium.

Jens Olaf Pepke Pedersen er seniorforsker på Institut for 
Rumforskning og -teknologi på DTU og skriver om 
naturvidenskab for Weekendavisen.

I samarbejde med Herstedøster Kirke 			 
og Herstedøster Forsamlingshus

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

TIRSDAG 17. MARTS KL. 19

FOLKESKOLEN I MIDTEN

HERSTEDVESTER FORSAMLINGSHUS

HÅB FOR EN ELSKET OG UDSKÆLDT INSTITUTION	
Folkeskolen er endnu en gang en varm kartoffel i den 
offentlige og politiske samtale. Der tales om nyt børnesyn 
og pissedårlig opdragelse, om trivsel og inklusion, vold 
mod lærerne og nye ordensregler. Men forud for alt det 
ligger en vigtig historie, og det er skolens historie. 

Stefan Hermann, tidligere rektor for læreruddannelsen på 
Københavns Professionshøjskole, fortæller om hvordan 
skolen er flyttet helt ind i hjertet af samfundet og dermed 
ind i alle vores konflikter og tvivl. 

I samarbejde med Herstedvester Kirke 			 
og Herstedvester Forsamlingshus

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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TEMA:

UKRAINE I ALBERTSLUND

Siden 2022 er der kommet næsten 70.000 
ukrainere til Danmark. Nogle er rejst hjem igen, 
men over 45.000 er stadig i Danmark. Ca. 200 af 
dem bor i Albertslund, hvor mange efterhånden har 
fået job, permanent bolig og venner for dem selv og 
deres børn. Fra efteråret 2025 er der kommet en ny 
bølge af især unge ukrainere.

Albertslund Kommune har sat midler af til at lave 
arrangementer for, med og om de lokale ukrainere 
for at styrke fællesskaberne i Albertslund.
I løbet af foråret inviterer biblioteket alle, både 
ukrainere og andre albertslundere, til en række 
arrangementer om ukrainsk kultur og situationen i 
Ukraine. Vær med til kunst, musik og debat!

I samarbejde med Albertslund Kommunes 
Ukraineteam

ONSDAG 4. MARTS KL. 19 & 19.20

LYSSHOW: 			 
KRIG & KÆRLIGHED

MØDESTED: RÅDHUSSØEN VED MUSIKTEATRET

LIVSBEKRÆFTENDE LYSVÆRK
’Krig og kærlighed’ er et lysværk om krigen i Ukraine, 
der i tegninger og animationer viser seks almindelige 
ukraineres sande historier. 

Lysværket viser krigen fra almindelige 
menneskers perspektiv ved at spørge ukrainerne 
om deres kærlighedsliv efter den russiske invasion. 
Svarene er dybe, livsbekræftende og tragiske.

Efter visningen serveres der varm kaffe på 
biblioteket og kunstneren bag, Jakob Fälling, vil 
fortælle om sit værk.

Værket vises på MusikTeatrets facade 
kl. 19 på ukrainsk og kl. 19.20 på dansk. 

Gratis uden tilmelding

TIRSDAG 24. FEBRUAR KL. 19

TRIVSEL HOS		
UKRAINERE

MORBÆRHAVEN FÆLLESLOKALE

TRIVSEL HOS UKRAINERE I DANMARK
Hvordan har de ukrainske flygtninge i Danmark det, 
og hvad tænker de om fremtiden? 
Det undersøger Institut for Psykologi på Københavns 
Universitet i en større spørgeskemaundersøgelse. 

Ph.d.-studerende Sara Skriver Mundy og professor i 
psykologi Nataliia Korchakova fra Ukraine 
fremlægger denne aften undersøgelsens resultater 
i Morbærhavens fælleslokale, hvor både ukrainere i 
Albertslund og andre interesserede er inviteret. 

Arrangementet er på både dansk og ukrainsk 
med tolkning.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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TORSDAG 30. APRIL KL. 19

KONCERT:				  
YANA DRYUPINA

OPSTANDELSESKIRKEN

UKRAINSKE OG DANSKE SANGE
Yana Dryupina er sanger og entreprenant flygtning 
fra Ukraine, som siden hun kom til Danmark i 2022 
har startet egen virksomhed og er blevet optaget på 
Rytmisk Musikkonservatorium. 

Hun gæster Opstandelseskirken med en duet af 
sang og guitar. På programmet er ukrainske og 
danske sange, og mellem sangene fortæller Yana 
om musikken.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

TORSDAG 16. APRIL KL. 19

KRIGEN INDEFRA & 
UDEFRA

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

MØD JOURNALIST ANDREY KAZANKOV
Journalist Andrey Kazankov var i Kyiv, da russiske 
bomber begyndte at ramme den ukrainske hovedstad 
den 24. februar 2022. Ligesom mange andre 
eksperter havde han på den ene side forventet et 
russisk angreb, mens han på den anden side alligevel 
blev overrasket over omfanget.

Kunne vi i Vesten have gjort noget for at forhindre 
krigen? Hvor længe vil den vare og hvordan skal den 
ende? Hør Andreys svar på disse spørgsmål og forstå 
hvilke konsekvenser krigen får for Ukraine, Rusland 
og Vesten.
 
Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

TIRSDAG 12. MAJ KL. 19

LIV EFTER KRIGEN

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

VIRKELIGHED OG HVERDAG I UKRAINE
I Ukraine har krigen stået på i mange år. Men der 
arbejdes stadig, også med danske bistandsmidler, 
på at forberede freden og gøre hverdagsliv muligt. 

Landechef for Dansk Flygtningehjælp i Ukraine, 
Julian Zakrzewski, fortæller via videolink om arbejdet 
med bl.a. minerydning. 

Efter oplægget kan du tale med ukrainske flygtninge i 
Albertslund om situationen i deres hjembyer.

Oplægget fra Julian Zakrzewski er på engelsk.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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TIRSDAG 24. MARTS KL. 19

ET ÅR I GAZA 

HERSTEDVESTER FORSAMLINGSHUS

FOREDRAG MED AHMAD JOUMAA
Ahmad Joumaa har arbejdet som nødhjælpskoordinator i 
Gaza. Han tager publikum med ind i det krigsramte 
område, fra grænseforhør og bombardementer til 
opbygningen af humanitære netværk midt i kaos. 
Baseret på hans kommende bog giver foredraget et 
sjældent førstehåndsblik på arbejdet i en krigszone og de 
valg, man må træffe under ekstremt pres.

Undervejs fortæller Ahmad om de skæbner, han mødte: 
familier på flugt, børn mærket af krigen og lokale frivillige, 
der holder håbet i live. Disse møder danner grundlaget for 
en fortælling om menneskelighed, mod og ansvar.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

TORSDAG 12. MARTS KL. 19

FREDENS LOGIK

HERSTEDØSTER FORSAMLINGSHUS

MØD FREDSFORSKER ISABEL BRAMSEN
I dette foredrag præsenterer fredsforsker Isabel Bramsen 
sin seneste bog, Fredens logik - en bog om hvordan fred 
skabes gennem konkrete handlinger. 
Gennem tankevækkende eksempler fra historien og 
nutiden – fra sexstrejker og cigaretter til humor og 
diplomati – viser Isabel Bramsen, at fred er en realistisk 
mulighed, selv når det ser sortest ud. 

Isabel Bramsen er lektor og leder af freds- og 
konfliktstudier ved Lunds Universitet. 

I samarbejde med Herstedøster Kirke 			 
og Herstedøster Forsamlingshus

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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TIRSDAG 14. APRIL KL. 19

HÅB OG FORSONING I 
EN MØRK TID

RYTTERSKOLEN

INTRODUKTION TIL HANNAH ARENDT
Filosof Anne Marie Pahuus introducerer til den jødisk-
amerikanske filosof Hannah Arendt og hendes tænkning 
om fødsel, håb og dømmekraft på baggrund af erfaringerne 
fra Anden Verdenskrig.
 
Vi ser på hendes forståelse af virkelighedssans og ansvar i 
tider præget af krise, splittelse og usikkerhed. 
Gennem konkrete nedslag i Arendts hovedværker belyses, 
hvordan håb og forsoning ikke er naive idealer, men 
nødvendige betingelser for menneskers fælles liv 
og handling.

I samarbejde med Herstedvester Kirke

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

ONSDAG 6. MAJ KL. 16-18

NÅR DER ER 			 
LIVSFLIMMER

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

ER DU PÅRØRENDE?
Når der er livsflimmer, gælder det om at polstre sig med 
livsglimmer. Det er beskeden fra Anja Aalund, der både 
som fagperson og som pårørende kender til at blive væltet 
omkuld i livet og at finde hjem til sig selv igen.

I anledning af Demensugen inviterer biblioteket 
sammen med Albertslund Kommunes demensteam til et 
livsbekræftende og inspirerende oplæg om at leve tæt på 
sygdomme. Oplægget er for alle pårørende, uanset 
diagnose, som har brug for et kærligt strøg.

I samarbejde med Albertslunds Kommunes demensteam

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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ONLINE ADGANG TIL ÆGTE SAMTALER

DIT MENNESKEBIBLIOTEK

Fra 2026 kan du oprette dig som låner hos Menneskebiblioteket Online gennem Albertslund Bibliotek.
Hos Menneskebiblioteket er bøgerne frivillige mennesker, der åbner op og deler erfaringer fra et liv, der ofte bliver mødt af 

fordomme. Her kan du spørge dem om alt. Læs mere på albertslundbibliotek.dk

TILBUD TIL LÆSEKREDSE

Har du og din læsekreds lyst til at prøve kræfter 
med en anderledes bog? 
Så kan I sammen møde en menneskebog på 
Menneskebiblioteket Online og bagefter dele en ny og 
interessant læseoplevelse med hinanden.

Kontakt Sigrid på irb@albertslund.dk og hør 	
hvordan 

Sådan låner du en menneskebog:

1. Kom forbi Albertslund Bibliotek og bliv oprettet 
som låner hos Menneskebiblioteket

2. Gå på opdagelse på den digitale bogreol og find en 
menneskebog eller et emne, der gør dig nysgerrig og 
et tidspunkt der passer dig

3. Log på til en samtale på 30 minutter og opdag et nyt 
perspektiv på verden - og måske en fordom der bliver 
udfordret?
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MANDAG 11. MAJ KL. 17-19

ER SAMFUNDET FOR 
ALLE?

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

DRØMME OM FREMTIDEN
Hvordan opleves samfundet, når man står udenfor 
normalen? Hvordan opleves ulighed? Og hvad kan vi 
gøre? Biblioteket sætter med arrangementet fokus 
på ulighed i forskellige former og på, hvordan vi i 
fællesskab kan arbejde mod et mere lige samfund. 

Denne eftermiddag deler forskellige albertslund-
borgere fra scenen deres fremtidsvisioner for
 et mere lige samfund, og du kan møde to eksperter 
i forskellige former for ulighed:

Forfatter og debattør Moussa Mchangama fortæller 
om at finde et hjem i et dansk samfund som barn af en 
mor fra Kirke Hyllinge og en far fra Comoøerne, som 
med-forælder i en familieform med to andre forældre 
og som queer mand. 

Birthe Larsen er dansk økonom med speciale i 
arbejdsmarkedsøkonomi og underviser på CBS. 
Hun fortæller om sin seneste bog Hvorfor stiger 
uligheden og hvad gør vi ved det?, som sætter fokus 
på den stigende ulighed i det danske samfund efter 
coronakrise og inflation.

Vær med og bliv klogere på lighed og ulighed i 
fremtiden.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk Fo
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ÅBENT FREMTIDSVÆRKSTED 
Vil du være med til at skrive 
fremtidsvisioner? 
Så kan du deltage i fremtidsværk-
steder 28. april og 5. maj kl. 17-18. 
Skriv til Ditte Nesdam-Madsen 
på ddt@albertslund.dk for mere 
information.
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NATUR OG KLIMA
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OPLÆG OG WORKSHOP OM SVAMPE
Naturen betragter vi ofte som noget udenfor os selv. 
Vi tager ud i naturen for at koble af, eller vi forbruger den, 
når vi køber ind. Og selvom vi måske godt ved, at vi i dybere 
forstand er forbundet med naturen, så behandler vi den i 
høj grad stadig som et forbrugsgode, som forråd og som 
byggemateriale.

Men svampene minder os om at vi må gentænke vores 
forhold til naturen. Svampe og deres rodnet, mycelierne, 
skaber forbindelser på tværs af arter. Træer og planter 
kommunikerer og fordeler ressourcer ved hjælp af 
mycelierne. Svampene nedbryder dødt væv og skaber 
grobund for nyt liv.

Til denne litterære folkehøring vil vi derfor undersøge, 
hvad vi kan lære af svampene og mycelierne. Kom og bliv 
klogere på svampenes skjulte verden og prøv selv kræfter 
med svampet tænkning.

Mød:
Svampeekspert, biolog og naturformidler Simon Skov fra 
Bioskov I/S, som vil udfolde svampenes rolle i økosystemet
Aktivist og svampeambassadør Ida Dalsgaard Nicolaisen 
og kunstner og arkitekt Gitte Juul, som viser hvordan man 
kan arbejde aktivistisk og æstetisk med svampe.

Til arrangementet uddeler vi mycelium til dem der vil være 
svampeambassadører for Albertslund Bibliotek og gro 
svampe derhjemme.

Denne litterære folkehøring er en del af indsatsen Spis, 
Dyrk, Skab, hvor biblioteket de næste par år vil have fokus 
på svampe og mycelier, en ny økologisk bevidsthed og
forholdet mellem mad, natur og klima.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

TIRSDAG 3. FEBRUAR KL. 17-19

LITTERÆR 			 
FOLKEHØRING: 		
GIV SVAMPENE EN 
STEMME

ALBERTSLUND BIBLIOTEK
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TORSDAG 5. FEBRUAR KL. 16.30-18

FØR VI LØBER 
TØR FOR 		
DRIKKEVAND

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

OPLÆG OG DEBAT
Rent drikkevand er en selvfølge for de fleste 
af os – men ifølge HOFOR kan det ændre sig 
inden for få år. HOFOR er Danmarks største 
vandforsyningsselskab, der leverer vand til 1 
million mennesker, og de kalder på handling. 
Chefkonsulent Helle Bach Rungø 
præsenterer HOFORs nye hvidbog og giver 
indblik i de udfordringer, der truer vores 
drikkevandsforsyning. 
 
Med afsæt i både nationale perspektiver 
og lokale erfaringer lægger oplægget op til 
refleksion og debat om, hvordan vi sikrer 
rent vand i fremtiden. Povl Markussen fra 
Albertslund Verdensmål Center bidrager med 
en lokal vinkel.

I samarbejde med Albertslund 
Verdensmål Center

Gratis med tilmelding på 
albertslundbibliotek.dk
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EKSISTENSFILOSOFISK AKADEMI I ALBERTSLUND

KOSMISKE FORBINDELSER

 ALBERTSLUND BIBLIOTEK

ONSDAG 11. FEBRUAR KL. 19-21

NOVALIS

ROMANTISERINGEN AF VERDEN: 
POESIEN OG DE UENDELIGE BERØRINGER

Vi lægger ud med Novalis, en af Romantikkens helt 
store skikkelser. Han forbinder natur, poesi, kunst 
og åndelighed med en særlig sproglig sensibilitet 
og placerer mennesket midt i naturens forunderlige 
hemmelighedstilstand. 
Ph.d Martin Fog Arndal guider dig kyndigt igennem.

Foredragsholder: Ph.d. Martin Fog Arndal
Moderator: Ph.d. Jon Auring Grimm

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

Hvordan forstår vi menneskets indlejring i det hele? 
Står mennesket over, under eller i naturen? 

Hvad vil det sige, at mennesket er et dyr, et kosmisk 
fænomen? Og hvordan tænker man kosmisk i en 
verden, der i høj grad er styret af praktiske hensyn, 
nyttehensyn, produktion og forbrug? 

I denne filosofiske foredragsrække præsenterer vi fire 
unikke perspektiver med udgangspunkt i en tænker, 
som gentænker menneskets plads i kosmos.

Læs mere om de enkelte arrangementer på 
albertslundbibliotek.dk

I samarbejde med Eksistensfilosofisk Akademi
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ONSDAG 15. APRIL KL. 19-21

GASTON BACHELARD

KOSMOS I KOMMODESKUFFEN

Gaston Bachelard er en af Frankrigs store 
fænomenologer. Han skriver om både elementerne 
ild, vand, jord og luft, videnskab og erkendelse,
poesiens forrang og det intime rum og kosmos i 
hjemmet og hjemmet i kosmos. Bliv klogere på hans 
poetiske og fænomenologiske undersøgelser.

Foredragsholder: Oversætter Mikkel Ibsen Sørensen
Moderator: Ph.d. Jon Auring Grimm

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

ONSDAG 13. MAJ KL. 19-21

MIRCEA ELIADE

MYTEN OM DEN EVIGE GENKOMST

Mircea Eliade er et fyrtårn i religionshistorien og 
-filosofien. Han skelner mellem en profan verden 
styret af nyttehensyn og rationalitet og en hellig 
verden, hvor mening genetableres rituelt i en 
gentagen destruktion og genfødsel af kosmos.
Ph.d. Jørn Boisen indvier i Eliades kosmiske vision.

Foredragsholder: Lektor og ph.d. Jørn Boisen
Moderator: Ph.d. Jon Auring Grimm

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

ONSDAG 11. MARTS KL. 19-21

FRIEDRICH 			 
NIETZSCHE
AT FØLE KOSMISK EFTER GUDS DØD

Nietzsche proklamerede guds død. Men efterlod guds 
død os hjemløse i kosmos? Ifølge Nietzsche ser den 
vise astronom ikke blot stjerner over sig, men i sig. 
Det handler om at ”føle sig kosmisk” og tage livet 
såvel som døden på sig.

Foredragsholder: Ph.d. Jon Auring Grimm
Moderator: Ph.d. Stine Zink Kaasgaard

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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TORSDAG 19. MARTS KL. 19

MANGFOLDIGE 		
HAVER

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

FOREDRAG MED JENS THEJSEN
Hvordan får vi mere natur ind i haverne? Kan man få det 
vilde og det smukke til at gå op i en højere enhed? 
Hør forfatter Jens Thejsen fortælle om at gøre haverne til 
magneter for sommerfugle, humlebier og fugle, og hvordan 
man kan ”passe” en have, hvor naturen er inviteret ind. 

I samarbejde med Klimagruppen Albertslund

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

TIRSDAG 2. JUNI KL. 18.30

NÅR NATUREN 		
TAGER OVER

MØDESTED: BADESØEN

CYKELTUR I VESTSKOVEN
Siden 1967 har naturen fået lov til at tage over i 
Vestskoven. Men der er stadig spor af fortidens gravhøje, 
veje, læbælter, haver og tomter efter de gamle gårde og 
bygninger. Tag med og se hvad naturen gemmer på!

Guider er forfatter Jens Thejsen og Povl Markussen fra 
Albertslund Verdensmål Center.

I samarbejde med Albertslund Verdensmål Center

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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ONSDAG 25. MARTS KL. 17-18.30

LEV GRØNNERE 			 
- OG BILLIGERE

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

SMAGSPRØVER OG OPSKRIFT MED HJEM
Som optakt til Verdensmålsugen inviterer vi til et 
inspirerende foredrag med Kristine Melgaard-Mani. 
Hun fortæller om sin families madrejse mod at skære ned 
på madbudgettet ved at minimere madspild i hjemmet og 
skrue op for bælgfrugterne. 

Kristine står bag instagramprofilen Familieliv på budget 
og er forfatter til kogebogen ’Bælgfrugter på bordet’ (2025). 

Undervejs bliver der serveret smagsprøver på lækker 
mad med bælgfrugter, som man nemt og billigt kan lave 
derhjemme. Og du får en af Kristine Melgaard-Manis lækre 
opskrifter med hjem, så det er lige til at gå i gang med.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

Hvordan kan vi leve det gode liv 
- på en bæredygtig måde? 

Den 20.–26. april sætter landets biblioteker 
ekstra meget fokus på de 17 Verdensmål, 

når vi afholder årets UGE17.

I år er der særligt fokus på temaet 
MAD – Fødevarer, Forbrug og Fællesskaber. 

I løbet af ugen vil der være masser af 
aktiviteter, hvor du kan få viden om og 

inspiration til mere bæredygtige 
hverdagsløsninger. 

Du kan også møde biblioteket på 
Grøn Dag den 25. april.

Følg med på albertslundbibliotek.dk/uge17, 
hvor du kan få et overblik over UGE17s 
aktiviteter og gratis opskrifter til lækre 

bæredygtige retter.
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MUSIK OG  
SCENE

Foto: Sille Arendt

32



SØNDAG 25. JANUAR KL. 16

’TWIN PEAKS - 		
FIRE WALK WITH ME’

MUSIKTEATRET

FILMKLASSIKER
Vi hylder mesterinstruktøren David Lynch med visning af 
filmen Fire walk with me (1992), der både er forløber for og 
udvidelse af den ikoniske tv-serie Twin Peaks. Den skildrer 
Laura Palmers sidste skæbnesvangre dage, hvor der under 
den tilsyneladende harmoniske overflade gemmer sig en 
verden af mørke, misbrug og vold.

Filosof og Twin Peaks-entusiast Jon Auring Grimm giver 
en kort introduktion. Der serveres selvfølgelig kaffe og 
doughnuts i filmens ånd.

I samarbejde med Cinemateket, 
Eksistensfilosofisk Akademi og MusikTeatret

Billetter à 110 kr. inkl. kaffe og doughnuts 
købes på mute.dk

ONSDAG 28. JANUAR KL. 18-19

MUSIKSKOLEKONCERT

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Hør Albertslund Musikskoles talentfulde elever præsentere 
og give koncert på to af symfoniorkestrets instrumenter, 
fløjte og kontrabas. Alle er velkomne!

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

På scenen:
22. januar: Lars Emil Foder (poesi), Gustav Rasmussen 
(musik) og krop (TBA)

19. februar: Sevinç Uludağ (poesi), Jullie Hjetland (musik)
og krop (TBA)

7. maj: Jonas Peter Trier Jakobsen, Linus Finn Federspiel 
og Elo Atlas Wickmann (poesi), Søren Gemmer og Stine 
Steendorph (musik) og Jeppe Kaas Vad (krop)

I samarbejde med Forbrændingen

Billetter à 20 kr. til tegnematerialer købes på 
albertslundbibliotek.dk eller i baren på Forbrændingen

TORSDAG 22. JANUAR KL. 19-21 			 

TORSDAG 19. FEBRUAR KL. 19-21 			 

TORSDAG 7. MAJ KL. 19-21

CROQUIS, KULTUR & 
COCKTAILS

FORBRÆNDINGEN

OPLÆSNING, MUSIK OG FÆLLES HYGGE
Kom og vær med, når vi krydrer croquis med oplæsning, 
musik og fælles hygge. Alle kan være med - uanset om du 
aldrig har rørt en tegneblyant før eller om du har været 
med alle sæsoner. 

Hver gang møder du en forfatter, en musiker og en krop 
(croquismodel), der aldrig tidligere har optrådt sammen. 
Du tegner croquis til – eller læner dig bare tilbage og lytter 
til deres unikke samspil. 
I baren kan du købe kaffe, øl, vand og cocktails.
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TORSDAG 29. JANUAR KL. 19

MØD SEBASTIAN

MUSIKTEATRET

EN LEGENDE I ALBERTSLUND 
Millioner af solgte plader. Generationer af fans. 
Protestsange og musicals, det store og det nære. 
Sebastian er en af sin generations største fortællere, 
men han har aldrig tidligere sat sig selv i centrum.

Denne aften kan du møde ham i en unik samtale om 
hans liv og sange med journalist Erik Jensen. Det er 
en enestående chance for at høre Sebastian selv sætte 
ord på sin musik - og det er i Albertslund, det sker!

I samarbejde med MusikTeatret

Billetter à 115 kr. købes på mute.dk
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I efteråret 2025 udkom bogen Sebastian – I aften vil 
jeg lede efter sange, skrevet af musikjournalist Erik 
Jensen. 
I bogen fortæller Sebastian for første gang i sit 75 år 
lange liv i dybden om sangene, inspirationen og 
hvordan de afspejler hans tilværelse og tilgang til 
verden. En fascinerende historie om at gå fra at være 
særling til stjerne uden at miste sig selv undervejs. 

En sanger, komponist og musiker, hvis betydning for 
dansk musik ikke kan overvurderes.
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TIRSDAG 17. FEBRUAR KL. 16

DEN MØRKLAGTE 	
MUSIK

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

DANSK MUSIKLIV UNDER BESÆTTELSEN
Forfatteren og musikformidleren Henrik Engelbrecht 
vender tilbage til Albertslund Bibliotek og tager os med 
på en vild og gribende musikalsk rejse gennem 
besættelsestiden. En anspændt tid hvor ingen ved, hvor 
det hele ender og hvordan man bedst spiller sine kort som 
musiker. Nogle danske kunstnere holder fanen højt og 
boykotter Statsradiofonien under den tyske ledelse – andre 
finder en levevej som musiker hos de danske nazister. 

Hele vejen igennem må alle navigere i en virkelighed med 
skiftende spærretider, perioder med lovløse tilstande, 
arbejdsløshed og en grundlæggende angst for fremtiden; 
hvad nu, hvis tyskerne vinder krigen?
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Ved arrangementet lanceres bogen Den mørklagte musik, 
der i dagens anledning kan signeres og købes til særpris.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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FREDAG 27. FEBRUAR KL. 17-20

KULTURMIX26

OPSTANDELSESKIRKEN

MED VÆRT MATHIAS HAMMER 
Denne aften forvandles Opstandelseskirken til en sand 
smeltedigel af musik og kunst. Fra klassisk klaver til tango 
og saxofon, hip hop, musikquiz og smukke grafiske værker. 
Værten Mathias Hammer står med sit veloplagte 
musikhistoriske overblik klar til at lede publikum trygt 
gennem en magisk aften.

Mød følgende:
Pianist Kristine Thorup har en livslang tilknytning til 
Carl Nielsens klavermusik. Med ham får den danske 
folketone internationalt format, og det bliver afsæt for 
Mathias Hammers fortælling om Carl Nielsens store 
verden. Herfra rejser vi til Buenos Aires, hvor den 
argentinske tangokonge Astor Piazzolla gjorde sit 
hjemlands traditionelle dans til en global succes. 
Tangotonerne får vinger og kolorit, når saxofonisten 
Charlotte Andersson medvirker i koncerten. 

Der er også noget at nyde for øjnene i en særudstilling 
af smukke grafiske dybtryk udarbejdet i kobber- og 
zinkpladeraderinger, som voksenholdet på 
Albertslund Billedskole står bag.

Unge mennesker fra Hiphopskolen på Albertslund 
Musikskole sætter lyrik og beats til aftenen, og 
Opstandelseskirkens organist Eigil Møller og kor 
byder på musikquiz!

Dørene åbner kl. 16.45

I samarbejde med Opstandelseskirken, Albertslund Billed-
skole og Albertslund Musikskole

Billetter à 75 kr. købes på 
albertslundbibliotek.dk
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TORSDAG 26. MARTS KL. 19

SEAMUS CAHILL 		
QUARTET

HERSTEDØSTER FORSAMLINGSHUS

IRSK FOLKEMUSIK
Kom med denne aften, når Herstedøster Forsamlingshus 
omdannes til en irsk pub! Seamus Cahill Quartet er en irsk 
kvartet af folkemusikere, der har turneret over det meste af 
Europa og optrådt på utallige festivaler, og de ved hvordan 
stemningen løftes.
Musikken bygger på flere hundrede år gammel irsk 
tradition og byder på smukke sange og vilde jigs.

Aftenen inkluderer lidt mad med irsk inspiration i form af 
lækre pies,  og der sælges mørk øl og cider. 

Dørene åbner kl. 18 
Koncertstart kl. 19.30

Billetter à 60 kr. inkl. mad købes på 
albertslundbibliotek.dk

TORSDAG 12. MARTS KL. 19			 

ONSDAG 18. MARTS KL. 19			 

TORSDAG 19. MARTS KL. 19

VESTEGNS:DOX

MUSIKTEATRET

Som en del af den landsdækkende dokumentar-
filmfestival CPH:DOX viser vi sammen med 	
MusikTeatret tre dokumentarfilm. 

Titlerne udvælges af Alva, Dogus, Daniel, Ehssan, 
Fatima, Lea, Marius, Mille og Sille, der alle er med 
til at planlægge RÅ FESTIVAL, der finder sted 
11. april i MusikTeatret Albertslund.

De valgte filmtitler offentliggøres i februar på 
mute.dk og albertslundbibliotek.dk.

Visningerne er en del af VESTEGNS:DOX, der viser 
en lang række dokumentarfilm på hele Vestegnen 
i forbindelse med festivalen CPH:DOX.

VESTEGNS:DOX er støttet af Nordea-fonden og 
Kulturministeriet.

I samarbejde med MusikTeatret

Gratis med tilmelding på mute.dk
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TORSDAG 9. APRIL KL. 19

FRA UNGDOMSOPRØR 
TIL KAMP FOR KLODEN

GALGEBAKKENS BEBOERHUS

’AGITPOP’ OG KULTURKAMP
Oplev en musikalsk peptalk fra en sand legende fra 
dengang der var protestsange til. Arne Würgler er 
manden bag Agitpop og sangen Røde Wilfred og holder 
efter eget udsagn rekorden som den sanger, der har spillet 
flest gange på pladsen foran Christiansborg til utallige 
demonstrationer. 
Hør Arne fortælle og synge om tiden fra den sorte skole til 
oprør, kollektiver, fri kærlighed, over EU-afstemninger og 
frem til nutidens klassekamp og klodens overlevelse.

I samarbejde med Galgebakkens Beboerhus

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

LØRDAG 16. MAJ KL. 11-15

PLADEMESSE

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Vi gør det igen! Plademessen sidste efterår blev en 
stor succes, så i foråret vender vi tilbage med nye 
muligheder for at købe og sælge gamle plader.

Alle er velkomne: både hardcore samlere og dem, 
der lige er blevet ramt af vinylfeber. 
Plademessen er din chance for at møde andre 
musikentusiaster, snakke om musik, og - hvis du 
er heldig - købe netop den plade, du har gået og 
ventet på. 

Det er gratis at sælge og besøge messen. 
For at bestille en stand kan du kontakte Lulach 
på umc@albertslund.dk.

Gratis uden tilmelding

TORSDAG 30. APRIL KL. 19

KONCERT:			 
YANA DRYUPINA

OPSTANDELSESKIRKEN

UKRAINSKE OG DANSKE SANGE
Den ukrainske sanger Yana Dryupina gæster 
Opstandelseskirken med en duet af sang og guitar. 
På programmet er ukrainske og danske sange, og mellem 
sangene fortæller Yana om musikken.

Læs mere om det ukrainske tema på side 19 

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

39



40



BØRN OG UNGE
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HVER LØRDAG KL. 11-13 I BØRNEBIBLIOTEKET

LØRDAGSHYGGE OG KREAVÆRKSTED

Om det regner eller sner - du kan være sikker på, at der er 
hyggelige aktiviteter på biblioteket hver lørdag! 

Hver lørdag fylder vi vores krea-bord med sjove og flotte 
kreaprojekter, du selv kan lave, og nogle gange sker der lidt 
ekstra, som du kan læse om her på siderne.

FASTELAVN
Lørdag 7. februar og lørdag 14. februar kan du lave 
dit eget fastelavnsris.

PÅSKE
Lørdag 21. marts kan du lave gækkebreve og 
lørdag 28. marts er der påskekrea.

UGE 17 - VERDENSMÅLSUGE
Lørdag 18. april laver vi vidunderlige og flotte svampe 
af æggebakker og lørdag 25. april maler vi svampe på 
børnebibliotekets vinduer!

LØRDAG 21. FEBRUAR KL. 11-13

RASMUS KLUMP
FRA 5 ÅR
Lav din egen søde figur fra Rasmus Klump-universet 
og prøv at spille dukketeater med den. Karina fra 
Teater AstaBasta hjælper med gode ideer og fortæller lidt 
om Rasmus Klump undervejs. 
Til sidst kommer Rasmus Klumps mor forbi og laver 
pandekager til alle tilmeldte børn. Mums!

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

LØRDAG 2. MAJ KL. 11-13

BØGER OM BÅLET
FRA 6 ÅR
Er der noget mere hyggeligt end at sidde omkring et bål!?
Denne lørdag læser børnebibliotekaren højt fra gode bøger, 
fortæller om gode højtlæsningsbøger og anbefaler bøger til 
selvlæsning
Når gløderne er kommet frem i bålfadet, sætter vi over til 
en omgang snobrød. Mens brødene bliver gode og spiselige, 
snakker vi om de bedste læseoplevelser og hygger. 

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk
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LØRDAG 30. MAJ KL. 10.30

TO ÅRS-FEST 
MED TEATER
SØSKENDE ER VELKOMNE
Hurra! Vi inviterer alle byens 2-årige 
til fødselsdagsfest med boller og saft 
– og naturligvis en dejlig gave.
Vi får også besøg af Faster Fifi, der 
skal planlægge fødselsdagsfest for 
Alfons Åberg. Hvordan mon det 
kommer til at gå?
Forestillingen starter kl. 10.30

Gratis med tilmelding på 
albertslundbibliotek.dk

LØRDAG 9. MAJ KL. 11-13

PIMP DIN CYKEL
FOR ALLE SMÅ CYKLISTER
Så er det nu, du skal finde din cykel frem efter en våd 
og kold vinter. Nu skal cyklerne gøres sommerklar!
De søde medarbejdere fra Fri Bike Shop i Albertslund 
står klar til at hjælpe dig med at tjekke din cykel, 
så den kører sikkert og godt. Du kan også vaske 
den, og give den et helt nyt look med festlig og 
flot cykelpynt. Kør sommeren i møde med stil!

Vi mødes på Kulturpladsen bag MusikTeatret.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

LØRDAG 13. JUNI KL 11-13

BORDFODBOLD
FOR BØRN OG UNGE UNDER 16 ÅR
Skal du være biblioteksmester i bordfodbold? 
I anledningen af VM i fodbold afholder vi vores egen lille 
bordfodboldturnering, hvor du kan blive Albertslunds 
allerførste biblioteksmester i bordfodbold!
Tag dine kammerater med og dyst mod hinanden. Der er 
selvfølgelig præmier til vinderne.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

43



SIDSTE TORSDAG I MÅNEDEN KL. 15-16

LIXSERVICE
HJÆLP TIL LÆSETRÆNING
Sidste torsdag i måneden sidder børnebibliotekaren 
parat til at hjælpe med læsetræningen.
Her kan forældre få råd og vejledning i hvad lydrette 
bøger er, hvad lixtal er og hvordan I kan få en 
succesoplevelse ud af læsetræningen hjemme.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

HVER TORSDAG KL. 14-16

LÆSEHUND
LÆS FOR EN PELSET VEN
En læsehund er en venlig og børneglad hund, som 
motiverer børn til at læse ved at lytte tålmodigt og 
interesseret til alverdens historier. 
Freddie er bibliotekets søde læsehund og tilbyder ro og 
nærvær og en positiv og anderledes læseoplevelse.

Et forløb med læsehund henvender sig til børn i 1.-5. 
klasse, som har knækket læsekoden, men er udfordrede 
og mangler motivation til at træne læsningen. 

Det er gratis at deltage i et læseforløb. Et læseforløb 
varer typisk seks uger med én ugentlig læsestund. En 
læsestund varer 30-45 minutter. 

Læs mere på albertslundbibliotek.dk 
eller skriv til Rikke for at booke 
Freddie på
rix@albertslund.dk

UGENTLIGE OG MÅNEDLIGE TILBUD

LÆSELYST OG BOGKLUBBER

FØRSTE TIRSDAG I MÅNEDEN KL. 15-16

BOGBUSTERS
BOGKLUB FRA 10 ÅR
Er du glad for bøger, historier og hyggeligt fællesskab? 
Så er Bogbusters lige noget for dig! Vi mødes på 
biblioteket én gang om måneden og snakker om 
bøger, deler gode læseoplevelser og hygger.

Her er plads til både bogorme, tegneserie-fans og dig, 
der bare godt kunne tænke dig at læse mere. 
Kom alene – eller tag en ven med.

Gratis uden tilmelding

FØRSTE TORSDAG I MÅNEDEN KL. 16-17

ELVERE OG 		
HUGTÆNDER
BOGKLUB FRA 14 ÅR
Er du vild med fantasy, romantasy eller en realistisk 
ungdomsbog? Har du lyst til at mødes med andre unge? 
Så er ungdomsbogklubben Elvere og Hugtænder for dig!

Vi læser en ny bog til hver gang og snakker om 
bøger, hvad der rører sig, og hvad der er fedt at læse. 
Der er masser af hygge og lidt godt at spise undervejs.

Vil du være med? Skriv til Rikke på rix@albertslund.dk
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LØRDAG 28. FEBRUAR  KL. 10-13 			 

LØRDAG 21. MARTS KL. 10-13 	

SCIENCE FOR BØRN

HERSTEDLUND SKOLE

FRA 5 ÅR - SAMMEN MED EN VOKSEN 
Vær med når vi sammen med naturfagsvejleder 
Birgit Hauer igen laver eksperimenter, undersøger og 
undrer os - helt i børnehøjde.

28. februar forbinder vi batterier og får pærer til at lyse 
og mini-motorer til at snurre. Eksperimentér med strøm 
-uden det er farligt!

21. marts laver vi eksperimenter med kompas og magneter 
sammen med batterier og ledninger. Man behøver ikke at 
have deltaget tidligere.

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

LØRDAG 18. APRIL KL. 10-13 

SCIENCE FOR BØRN: 
FORSØG MED AFFALD

TOFTEGÅRDEN

HVILKE DÅSER OPLØSER SIG BEDST I NATUREN?
Deltag i Danmarks Naturfredningsforenings affalds-
indsamling og lav sjove science forsøg med det du finder 
med Birgit Hauer. Læs mere på albertslundbibliotek.dk 

Gratis uden tilmelding

HVER TIRSDAG KL. 10-12

FARS LEGESTUE

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

FOR ALLE FÆDRE OG DERES BØRN 0-3 ÅR
Fars Legestue er et gratis, åbent tilbud og et hyggeligt 

fællesskab for fædre og børn. Kom forbi!
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LØRDAG 11. APRIL 

RÅ FESTIVAL 2026

MUSIKTEATRET OG FORBRÆNDINGEN

RÅ Festival er en kulturfestival skabt af unge for alle unge mellem 13 og 24 år med 
workshops, koncerter, graffiti, film, dans, teater, kunst og meget mere. 
Det er gratis at deltage, og du kan deltage som gæst eller blive en del af festivalen 
med en workshop, koncert, dans eller noget andet, du synes er fedt at lave.

Bag RÅ står Albertslund Bibliotek, der leder Kulturmetropolens ungeindsats – 
på tværs af og med 8 sjællandske kommuner. Se meget mere og tilmeld dig på 
kulturmetropolen.dk/raafestival

4. MAJ – 1. JULI 

VESTEGNENS 
UNGE STEMMER

FOTOUDSTILLING
Som en del af RÅ festivalen arbejder unge 
fra Vestegnens FGU med kunstnerne 
Anna Eglite og Emilie Lærke med fokus på 
arkitektur og fotografi. De unges værker 
udstilles på RÅ Festival – og efterfølgende 
på Albertslund Bibliotek.
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KUNST FOR BØRN, UNGE OG VOKSNE

ALBERTSLUND BILLEDSKOLE FORÅR 2026

TORSDAGE KL. 15.30–18

HOLD 3 (11-16 ÅR)
Her har vi fokus på kunsten, og vi lægger vægt på, at 
man kan fordybe sig i processerne. Samtidig arbejder 
vi på at lære en masse nye teknikker og materialer 
at kende. Vi lader os inspirere af andre kunstnere og 
deres værker.

Undervisere: Louise & Charlotte/Signe

Pris forår 2026:
Hold 1–3: 840 kr., hvis du bor i Albertslund 
(ellers 1580 kr.)
Hold 4: 1240 kr., hvis du bor i Albertslund 
(ellers 2440 kr.)

Sæsonen går fra 5. januar til 21. maj. 
Alle hold fortsætter efter sommeren.

Læs mere og tilmeld dig på 
billedskolen.albertslund.dk 
eller mail til billedskolen@albertslund.dk

TORSDAG 5. MARTS KL. 17-18.30

FERNISERING

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Kom til åbning af udstillingen for hold 2025-2026 
og se elevernes flotte værker. Der vil være snacks, 
drikkevarer og en lille tale fra lærerne. 

Udstillingen kan ses frem til 24. marts.

Gratis uden tilmelding

MANDAGE KL. 14.30–16.45

HOLD 1 (6–8 ÅR)
Hvad er kunst, og hvad kan man bruge den til? 
Her kan du eksperimentere med spændende 
teknikker og sjove måder at udtrykke sig på. 
Vi bygger, maler, snakker og tester en masse 
forskellige ting af. Alle kan være med!

Undervisere: Magnus & Louise

TIRSDAGE KL. 15.30–18

HOLD 2 (9–12 ÅR)
Hvordan kan vi bruge kunst til at udforske verden? 
Vi undersøger materialer og lærer teknikker til at 
skabe personlige udtryk og lave flotte kunstværker. 
Vi lader os inspirere af alt, bl.a. billedkunst, musik, 
natur og litteratur.

Undervisere: Magnus & Charlotte/Signe

Har du lyst til at kaste dig ud i kunst og arbejde med 
alle mulige materialer, kunstformer og udtryk 
- sammen med en masse andre én gang om ugen?
Billedskolen tilbyder hold til både børn, unge og 
voksne.

ONSDAGE KL. 10–13

HOLD 4 (18 ÅR+)
Vi dykker ned i nye og klassiske kunstneriske temaer. 
Det kan være nyfortolkning af et materiale eller et 
projekt inspireret af en bestemt kunstner. 
Du arbejder med dine egne idéer og værker og 
udvikler din stil i samspil med underviseren. 
Alle kan være med, uanset erfaring.

Underviser: Louise
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BIBLIOTEK  
FOR ALLE
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ONSDAG 25. FEBRUAR KL. 14-16			 

ONSDAG 18. MARTS KL. 14-16 

KOM GODT I GANG
FOR BEGYNDERE
Vil du vide, hvad kunstig intelligens (AI) egentlig er 
– og hvad den kan bruges til?

Kom og få en enkel og praktisk introduktion til AI. Vi 
forklarer de vigtigste begreber på en let måde og viser dig 
nogle af de mest kendte og brugbare AI-værktøjer, som du 
allerede kan prøve selv.

Du behøver ikke at være teknisk kyndig – arrangementet 
er for begyndere. Du får mulighed for at prøve forskellige 
AI-værktøjer i dit eget tempo og opleve, hvordan 
teknologien fungerer i praksis og måske kan bruges i din 
egen hverdag.

Medbring gerne din egen bærbare computer. Har du ikke 
en bærbar, kan du skrive til mwc@albertslund.dk

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

ONSDAG 15. APRIL KL. 14-16				  

ONSDAG 29. APRIL KL. 14-16 

MERE NYSGERRIG
FOR ØVEDE
Har du allerede stiftet bekendtskab med kunstig intelligens 
– og lyst til at vide lidt mere?

Dette kursus henvender sig til dig, der er blevet nysgerrig 
på, hvordan AI kan bruges mere aktivt og kreativt i 
hverdagen. 
Vi ser på, hvordan du kan bruge AI som et 
praktisk værktøj – ikke bare til at stille spørgsmål, men 
også til at skabe, undersøge og løse konkrete opgaver.

Kurset er stadig helt i øjenhøjde. Du behøver ikke være 
teknisk ekspert, men det er en fordel, hvis du har prøvet AI 
før eller deltaget i det første kursus.

Medbring gerne din egen bærbare computer. Har du ikke 
en bærbar, kan du skrive til mwc@albertslund.dk

Gratis med tilmelding på albertslundbibliotek.dk

KURSUS PÅ ALBERTSLUND BIBLIOTEK

KUNSTIG INTELLIGENS
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LÆSEKREDSE

Vil du være med i et hyggeligt og inspirerende 
læsefællesskab? En læsekreds består oftest af 
6-10 personer, der mødes én gang om måneden. 
Biblioteket hjælper med at skaffe bøgerne til jer.

Læs mere om, hvordan man kommer med i en 
læsekreds eller opretter en ny på 
albertslundbibliotek.dk

MUSIKKREDSEN
Elsker du klassisk musik? Kan du lide at snakke med 
andre om musik og udvide din musikalske horisont? 
Så er musikkredsen måske noget for dig!

Musikkredsen lytter sammen til et stykke klassisk 
musik og snakker om det bagefter. Det kræver ikke 
forkundskaber at være med.

Musikkredsen mødes den sidste tirsdag i hver 
måned kl. 15-17.15 på Albertslund Bibliotek.

Vil du vide mere eller deltage i Musikkredsen? 
Kontakt Ingrid Simonsen på 
1956simonsen@gmail.com eller bibliotekets 
formidler René Larsen på rlq@albertslund.dk

FÆLLESSANG

Hver fredag kl. 11-11.30 synger vi sammen, så taget 
letter og ansigterne stråler. Gerne akkompagneret af 
frivillige på klaver og violin - og måske dig?

Kom og syng med på Albertslund Bibliotek!

Gratis uden tilmelding

VÆR MED

TIRSDAG 13. JANUAR KL. 14-16			 
TIRSDAG 10. FEBRUAR KL. 14-16			 
TIRSDAG 10. MARTS KL. 14-16 			 
TIRSDAG 14. APRIL KL. 14-16

MØD ORDBLINDE-	
VEJLEDEREN

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

I samarbejde med VVC - Skolen for voksne - tilbyder 
biblioteket en uforpligtende snak om ordblindhed og 
læsevanskeligheder. Mød en ordblindevejleder og hør om 
gratis hjælpemidler, test og gode læsemuligheder.

Gratis uden tilmelding

MANDAG 26. JANUAR KL. 14-16			 
MANDAG 23. FEBRUAR KL. 14-16			 
MANDAG 30. MARTS KL. 14-16				 
MANDAG 4. MAJ KL. 14-16				  
MANDAG 1. JUNI KL. 14-16 				  
MANDAG 29. JUNI KL. 14-16			 
KOM FORBI:			 
MØD DEMENSTEAMET

ALBERTSLUND BIBLIOTEK

Få en uformel snak med kommunens søde demensteam 
om stort og småt i livet med demens – for både berørte, 
pårørende og dig, der vil gøre en forskel. Kom forbi!

Gratis uden tilmelding
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LEKTIEHJÆLP 
Frivillige lektiehjælpere står klar til at hjælpe børn 
og voksne under uddannelse med deres lektier.

HEDEMARKEN
Mandag og torsdag kl. 17-19 på Hedemarksvej 16
Lektiecaféen afholdes i samarbejde med AKB  
Hedemarken.
 
ALBERTSLUND NORD
Onsdag kl. 15-17 i Beboerhuset, Bækgården 17,  
Albertslund Nord
 
Vil du være frivillig? Bliv en del af et givende  
fællesskab og hjælp endnu flere børn og voksne med 
deres lektier. Kontakt lektiehjælper Kim Bidstrup i 
Albertslund Nord på tlf. 27 29 09 06 eller 
Sommer Raunkjær i Hedemarken på tlf. 31 41 18 71 
for at høre mere.

REPAIR CAFÉ

Udvalgte mandage kl. 15.30-19* på Albertslund 
Bibliotek:

26. januar
16. februar
9. marts
30. marts
20. april
11. maj
1. juni
22. juni

Har du brug for at få noget fikset? Medbring det du 
har brug for at få repareret og få hjælp af Repair 
Cafés frivillige til at forlænge tingenes levetid.

Er du selv fiks på fingrene, og har du lyst til at  
hjælpe andre? Kontakt Repair Café på biblioteket, 
Facebook eller på  
repair.cafe.albertslund@gmail.com

*Hvis der ingen brugere er kl. 18, lukker dagens 
Repair Café. 

TAL DANSK-CAFÉ

Torsdage kl. 10-12 på Hedemarksvej 16
 
Frivillige i Tal Dansk-caféen hjælper andre, der 
ønsker at blive bedre til dansk gennem samtale. 
Sammen med Tal Dansk-caféen arrangerer 
Albertslund Bibliotek kulturelle udflugter flere 
gange årligt, og caféen byder altid på inspirerende 
samtaler og spændende møder med andre kulturer. 

Vil du være frivillig? Kontakt Line Aoussar fra  
Albertslunds Boligsociale Center på mail  
lao@bo-vest.dk eller tlf. 60 35 46 39  

IT-HJÆLP

Torsdage i ulige uger kl. 13-15* på Albertslund 
Bibliotek

Har du IT-problemer og brug for hjælp? Medbring 
din computer, tablet eller telefon og få hjælp af de 
frivillige IT-hjælpere. 

*Hvis der ingen brugere er kl. 14, lukker dagens  
IT-hjælp.
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DAG   TID	 ARRANGEMENT			         SIDE

DAG   TID	 ARRANGEMENT			         SIDE

ARRANGEMENTER FORÅR 2026
MEST FOR VOKSNE

MEST FOR BØRN OG UNGE

22/1	 kl. 19	 Lasse Engelbrecht: Trumps USA	 16
22/1	 kl. 19-21	 Croquis, kultur & cocktails	 33
25/1	 kl. 16	 Filmklassiker: Twin Peaks	 33
27/1	 kl. 19-21	 Læseåret 2025: Bøger du ikke må gå glip af 	 8
28/1	 kl. 18-19	 Musikskolekoncert	 33
29/1	 kl. 19	 Mød Sebastian	 34
30/1	 kl. 19	 Bag Bogen Live: Christian Mørk	 11
3/2		 kl. 17-19	 Litterær folkehøring: Svampe	 26
5/2		 kl. 16.30-18	 Før vi løber tør for drikkevand	 27
10/2	 kl. 19	 Bertel Haarder: Sjælespark	 16
11/2	 kl. 19-21	 Kosmiske forbindelser: Novalis	 28
12/2	 kl. 19	 Jens Olaf Pepke Pedersen: Fra lys til liv	  17
17/2	 kl. 16	 Henrik Engelbrecht: Den mørklagte musik	 35
19/2	 kl. 19-21	 Croquis, kultur & cocktails	 33
24/2	 kl. 19	 Trivsel hos ukrainere i Danmark	 18
25/2	 kl. 14-16	 Kunstig intelligens: Kom godt i gang	 49
27/2	 kl. 17-20	 Kulturmix26	 36
4/3		 kl. 19	 Lysshow: Krig & kærlighed	 18
11/3	 kl. 19-21	 Kosmiske forbindelser: Friedrich Nietzsche	28
12/3	 kl. 19	 Isabel Bramsen: Fredens logik	 20
12/3	 kl. 19	 VESTEGNS:DOX	 38
17/3	 kl. 19	 Stefan Hermann: Folkeskolen i midten	 17
18/3	 kl. 14-16	 Kunstig intelligens: Kom godt i gang	 49
18/3	 kl. 19	 VESTEGNS:DOX	 38
19/3	 kl. 19	 Jens Thejsen: Mangfoldige haver	 30
19/3	 kl. 19	 VESTEGNS:DOX	 38
24/3	 kl. 19	 Ahmad Joumaa: Et år i Gaza	 20
25/3	 kl. 17-18.30	Lev grønnere - og billigere	 31
26/3	 kl. 19	 Koncert: Seamus Cahill Quartet	 38
8/4		 kl. 17-18	 Krig & kvindeliv	 10
9/4		 kl. 19	 Fra ungdomsoprør til kamp for kloden	 39
14/4	 kl. 19	 Anne Marie Pahuus: Hannah Arendt	 21
15/4	 kl. 14-16	 Kunstig intelligens: Mere nysgerrig	 49
15/4	 kl. 19-21	 Kosmiske forbindelser: Gaston Bachelard	 29
16/4	 kl. 19	 Krigen indefra og udefra	 19
29/4	 kl. 14-16	 Kunstig intelligens: Mere nysgerrig	 49
29/4	 kl. 19	 Bag Bogen Live: Tine Høeg	 12
30/4	 kl. 19	 Koncert: Yana Dryupina	 19

6/5		 kl. 16-18	 Når der er livsflimmer	 21
7/5		 kl. 19-21	 Croquis, kultur & cocktails	 33
11/5	 kl. 17-19	 Er samfundet for alle?	 23
12/5	 kl. 19	 Liv efter krigen	 19
13/5	 kl. 19-21	 Kosmiske forbindelser: Mircea Eliade	 29
16/5	 kl. 11-15	 Plademesse	 39
27/5	 kl. 19	 Bag Bogen Live: Alberte Winding	 13
2/6		 kl. 18.30	 Cykeltur: Når naturen tager over	 30

21/2	 kl. 11-13	 Rasmus Klump: Krea og pandekager	 42
28/2	 kl. 10-13	 Science for børn	 45
5/3		 kl. 17-18.30	 Fernisering: Billedskoleudstilling	 47
21/3	 kl. 10-13	 Science for børn	 45
11/4		  RÅ festival 2026	 46
18/4	 kl. 10-13	 Science for børn	 45
2/5		 kl. 11-13	 Bøger om bålet	 42
9/5		 kl. 11-13	 Pimp din cykel	 43
30/5	 kl. 10.30	 2 års-fest med teater	 43
13/6	 kl. 11-13	 Bordfodboldturnering (under 16 år)	 43

Husk at der hver lørdag er kreative aktiviteter kl. 11-13 i 
Børnebiblioteket

Brug QR-koden og skriv dig op til bibliotekets 
nyhedsbrev - eller tilmeld dig mailliste for 

musik hos rene.larsen@albertslund.dk

Se tidspunkter for faste aktiviteter som fællessang, IT-
hjælp, Repair Café og meget mere her i programmet og på
albertslundbibliotek.dk


